

Dozvola za boravak i prijem u državljanstvo

Da bi se u Švicarskoj duže boravilo ili radilo potrebno je imati dozvolu. Postoji razlika između stalne boravišne dozvole i raznih drugih dozvola za boravak.

Vrste dozvola

Svako ko za vrijeme boravka u Švicarskoj radi ili samo boravi duže od 3 mjeseca treba da ima odgovarajuću dozvolu. Dozvole izdaje kantonalna Služba za migraciju i građansko pravo (Amt für Migration und Bürgerrecht). Postoji razlika između kratkih boravišnih dozvola (do 1 godine), dozvola koje su ograničene i stalnih boravišnih dozvola (neograničeno) i odobrenja za osobe koje redovno prelaze granicu.

- **Kratka boravišna dozvola (L):** Ova dozvola je za osobe koje borave u Švicarskoj sa određenom namjenom i na ograničeno vrijeme (obično 1 godina). Većina građana EU/EFTA zemalja koji mogu dokazati da su u radnom odnosu između tri mjeseca i godinu dana (ugovor o radu) imaju pravo podnijeti zahtjev za ovu dozvolu.
- **Boravišna dozvola (B):** To je dozvola za osobe koje borave duže vrijeme u Švicarskoj. Većina građana EU/EFTA zemalja imaju pravo podnijeti zahtjev za ovu dozvolu, ako mogu dokazati da rade u Švicarskoj duže od jedne godine (ugovor o radu). Ove dozvole se izdaju EU/EFTA građanima na 5 godina. Za osobe iz drugih zemalja period važenja traje jednu godinu. Poslije toga se treba tražiti produženje. Produženje ove dozvole može biti uslovljeno, kao na primjer pohađanjem kursa njemačkog jezika. Oni nemaju bezuslovno pravo na produženje dozvole. Razlozi koji mogu spriječiti produženje dozvole su, na primjer krivična djela ili zavisnost od socijalne pomoći. Boravišna dozvola prestaje u slučaju neprekidnog boravka u inostranstvu u trajanju dužem od šest mjeseci. Takođe priznate izbjeglice dobijaju boravišnu dozvolu B.
- **Stalna boravišna dozvola (C):** Ova dozvola se dobija poslije 5 ili 10 godina boravka u Švicarskoj. I kod dobijanja ove dozvole se primjenjuju različiti uslovi za ljude iz zemalja EU / EFTA i trećih zemalja. Stalna boravišna dozvola se kod odlaska u inostranstvo pod određenim uslovima može zadržati tokom maksimalno četiri godine. Za to se mora podnijeti molba Službi za migraciju i građansko pravo.
- **Privremeno prihvatanje (F):** Ovu boravišnu dozvolu dobijaju izbjeglice kojima je odbijen azil, ali su privremeno prihvaćeni. Ona se obnavlja svake godine.

Iskaznica za strance

Stranci koji žive u Švicarskoj dobijaju iskaznicu za strance (Ausländerausweis). Vrsta iskaznice zavisi od raznih kriterijuma. Postoje iskaznice u formatu kreditne kartice i iskaznice izrađene od papira (nebiometrijska iskaznica za strance, Nicht biometrischer Ausländerausweis). Neke osobe dobijaju biometrijsku iskaznicu za strane državljane. Ova iskaznica ima čip sa podacima, snimljeni su otisci prstiju i unijeta je slika. Vaši biometrijski podaci moraju se registrirati kod Službe za migraciju i građansko pravo. Sve novodoseljene osobe koje ne govore njemačkim jezikom se osim toga pozivaju na prvi informativni razgovor gdje dobijaju važne informacije o svom doseljavanju. Ukoliko se iskaznica izgubi ili bude ukradena, to se mora odmah prijaviti policiji.

Produženje

U zavisnosti od vrste statusa boravka i državljanstva, boravišne dozvole imaju različite dužine važenja i moraju se produžavati. U periodu kad je produženje neophodno, dobija se obrazac (Verfallsanzeige). Ovaj obrazac treba popuniti, dati ga na potvrđivanje poslodavcu i potom zajedno sa kopijom pasoša ili lične karte (za EU/EFTA) dostaviti Službi za migraciju i građansko pravo (Amt für Migration und Bürgerrecht) Ako postoje pitanja, treba se obratiti opštini stanovanja ili Službi za migraciju i građansko pravo)

Redovan prijem u državljanstvo

Onaj ko deset godina živi u Švicarskoj može podnijeti molbu za davanje konfederalnog odobrenja za prijem u državljanstvo. Godine koje je neka osoba između navršene 8. i 18. godine života provela u Švicarskoj računaju se duplo. Važne pretpostavke za prijem u državljanstvo su ispunjavanje roka vezanog za prebivalište, vladanje njemačkim jezikom, integracija i dobar status u pogledu finansija i krivično-pravni status.

Olakšani prijem u državljanstvo

Olakšani prijem u državljanstvo je pod određenim zakonskim pretpostavkama uglavnom otvoren za inostrane bračne partnere Švicarčinja ili Švicaraca i potomke jednog švicarskog roditelja. Kod olakšanog prijema u državljanstvo Savez sam odlučuje o prijemu u državljanstvo.

Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)

www.hallo-baselland.ch/hr/dobro-je-znati/dozvola-za-boravak